2017年6月29日 星期四 丁酉年六月初六 今日12版 第10062号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

N A K

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网 www.haiwainet.cn







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平主持中央政治局会议

审议《关于巡视31所中管高校党委情况的专题报告》

6月28日召开会议,审议《关于巡视31所中管 高校党委情况的专题报告》。中共中央总书记 习近平主持会议。 会议指出,党的十八大以来,以习近平同

新华社北京6月28日电 中共中央政治局

志为核心的党中央高度重视巡视工作,全面推进巡视实践、理论、制度创新。巡视利剑经过5年磨砺,威力更加彰显,成为党内监督制度化的重要成果,对推进全面从严治党具有重大意义。

会议强调,要全面总结十八届中央巡视工作,进一步创新组织制度和方式方法,推动巡视工作向纵深发展。

会议指出,我国高校肩负着培养社会主义 事业建设者和接班人的重大任务,是巩固和发 展马克思主义的重要阵地。巡视对31所中管高 校进行了全面政治体检,加强了党对高校的领 导,促进了高校管党治党、办学治校各项工 作,发挥了标本兼治作用。

会议强调,办好中国特色社会主义高等教育,必须旗帜鲜明坚持党对高校工作的领导。高校党委要增强"四个意识",落实管党治党、办学治校主体责任,坚定"四个自信",贯彻党的教育方针政策,坚持社会主义办学方向,把立德树人作为根本任务,以实际行动维护党中央权威和集中统一领导。要深入研究高校党建

工作特点和规律,创新体制机制和方式方法,推动形成党委统一领导、各部门各方面齐抓共管的工作格局,提高党建工作针对性和实效性,有效发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要以巡视整改为契机,严肃党内政治生活,加强高校领导班子建设,切实防范廉洁风险,营造风清气正的教书育人环境。要坚持问题导向,把深化高校改革和全面从严治党结合起来,明晰责任、完善制度、堵塞漏洞,确保高等教育事业始终沿着正确方向健康发展,为实现"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供人才保障和智力支持。

会议还研究了其他事项。

新华社北京6月28日电 亚洲相互协作与信任措施会议非政府论坛第二次会议于6月28日在北京开幕。国家主席习近平向会议发来贺词,向会议的召开致以热烈祝贺。

习近平指出,今年是亚洲相互协作与信任措施会议成立25周年。25年来,亚信为有关各方增进沟通、深化互信、加强合作提供了有益平台,对推动构建亚洲乃至人类命运共同体发挥着重要作用。实践证明,亚信的成立契合了亚洲国家探索地区安全和发展之路的共同愿望,顺应了和平、发展、合作、共赢的时代潮流。

习近平强调,中国自2014年5月亚信上海峰会担任主席国以来,认真履职尽责,倡导和践行共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,推动探讨建立地区安全和合作新架构,深化各领域信任措施合作,加强亚信法律基础和机制建设,扩大亚信组成和伙伴网络,广泛动员民间力量建言献策。

习近平强调,亚信非政府论坛系我在亚信上海峰会上提出的倡议,2015年5月成功举行了首次会议,开辟了传播亚信安全理念、推进地区安全治理的新渠道。今天,论坛第二次会议隆重开幕,将围绕"亚信25年:为了亚洲的安全与发展"的主题展开深入交流,相信将为维护地区和平稳定、促进共同繁荣作出新贡献。

习近平致贺词

股股关怀暖香江 高瞻远瞩展未——党的十八大以来以习近平同志:核心的党中央关心香港发展纪实

第四版



国产民机 ARJ21 运营一周年

据新华社成都6月28日电(记者谢佼)28日13时,被昵称为"阿娇"的中国ARJ21新支线客机平安降落在成都双流国际机场。今天是"阿娇"平安运营满"周岁"的日子,标志着中国首次投入商业运营的国产喷气客机ARJ21示范运营取得初步成功。

自2016年6月28日首航以来, ARJ21新

支线客机安全运营达到一年。一年中,成都 航空两架 ARJ21 飞机安全运载旅客 13797 人 次,客座率近 90%。此外,成都航空还与民航 西南管理局、民航华东管理局、中国商飞建 立了四方协调机制,全面保障了 ARJ21 飞机 示范运营的顺利推进,有效支持了飞机的持 续改进。

2017世界移动大会开幕

图为参观者与智能机器人进行互动对话。

· · · **龙 · 巍**摄 (**人民视觉**)



"一国两制"具有强大生命力

如何评价香港回归祖国20年来"一 国两制"的实践?任何尊重事实的人都 会说,今天"东方之珠"风采依然,"一 国两制"在香港成功落实。中央对推进 "一国两制"实践有坚定信心和决心。

无论 1998 年亚洲金融风暴,抑或 2003 年非典肆虐,还是 2008 年国际金融 危机,每当香港遭遇困难和挑战,中央 政府总是在关键时刻义不容辞地出于,帮助香港遇难呈祥,转危为机。鲜 活的事实,让西方对"一国两制"、对香 港的一些悲观预言落空。如同国家主席 习近平近日在参观香港回归祖国 20 周 年 成就展时所强调的,香港特别行政认的 现各项事业全面发展,取得世所公认的 成就,彰显出"一国两制"强大的生命

然而,"一国两制"事业没有现成的 经验可循,在前进的道路上不可避免免 遇到各种新情况和新问题。过去足 间,香港社会也出现了不和谐的音符, 造法"占中"、旺角暴乱、辱国小击 等"高剧先后上演。香港有一平来 惯。 一国"分别, 一里"等闹剧先后上演。 一里"等闹剧先后上演。 一个来惯自同, 个人把主、不讲法治,只讲"国际度 同门治 人。 这些问题。 这些与问题。 这些与问题。 这些与问题。 这些与问题。 这些与问题。 件和问题最终都得到依法处理,恰恰说明"一国两制"本身是有强大生命力的,是有制度韧性的,是历久弥坚的。

过去20年的实践已充分证明,深入推进"一国两制"实践是实现香港长期繁荣稳定的必然要求,符合国家和民族根本利益,符合香港整体和长远利益。习近平主席在回归成就展上的讲话意味深长——"一国两制"不仅是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是看度回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。"最佳"两字,一锤定音,一切怀疑、否定"一国两制"的声音可以休矣。

党的十八大以来,针对香港的新情势,以习近平同志为核心的党中央提出了一系列新论述,强调中央对港政策不会变、不动摇,从立规矩、制度化层面强化依法治港,加大对香港的支持,进一步体现了对"一国两制"初心的坚守。

要确保"一国两制"在香港的实践不走样、不变形,关键是要做到三草作有机结合",即把坚持一国原则和尊为政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高香港自身竞争力有机结合起来,任何时候都不能偏废。只有这样,才能把路走对走稳,否则就会左脚穿着右脚鞋——错打错处来。

■ 任成琦

作为一项新生事物,"一国两制"需要在实践中不断探索、开拓前进。随着国家不断深化改革开放,随着"十三五"规划、"一带一路"倡议、亚投行、粤港澳大湾区城市群建设等一系列规划推进,香港将会获得更多发挥"一国两制"优势的机遇,获得源源不绝的发展动力。

20 载光阴如梭,香港走过坦途也经 历波折。广大香港同胞愈加明白,对 "一国两制"不忘初心、保持耐心、坚定 信心,正是确保繁荣稳定、创造美好未 来的关键所在。"祖国好,香港好","香 港是我家,祖国是我根",朴实无华的表 达,传递出守望相助的深情。"抛开区分 求共对,放开彼此心中矛盾,理想一起 去追。"香港人引以为傲的"狮子山精 神",不也正是"一国两制"共存共赢的 最佳写照吗?

(作者为本报编辑)



本栏目主持人: 陈振凯